

## 北仑：点亮“红色朋友圈”行动

# 红色“发声”，让网络空间清朗起来



本报讯（记者黄合 通讯员乐科奇）“在网上亮明党员身份，既是鞭策，也是鼓励，时刻提醒自己要亮明党员身份，时刻提醒自己要亮明党员身份，时刻提醒自己要亮明党员身份。”85后的焦星是北仑公安分局的一名民警，不久前，他在自己的微博、微信账号上亮出了共产党员身份，成为北仑区300多名主动在网上亮明身份、进行红色“发声”的一员。

“随着互联网的迅猛发展，打造健康的网络空间成为重要议题。今年，我们组织部联合网信办探索实施点亮‘红色朋友圈’行动，鼓励更多的党员在网络空间亮出自己的‘身份’，自觉规范自身行为，积极传播正能量。”北仑区委组织部相关负责人说。今年8月，北仑成立了全市首

个网络社会组织功能型党支部，吸收了媒体负责人、本地论坛负责人、自媒体运营者、政务微博微信编辑及部分活跃网民等38名党员加入。党支部书记赵华奇表示，这个支部成员涵盖多个领域，通过信息互通，能够及时辨别网络谣言，共同参与网络空间治理。

截至目前，该党支部已开展“网络大V走基层”“互联网党建大家谈”等形式新颖的主题党日活动12次，累计对130余条网络谣言进行主动及时辟谣，合力筑起一道正义的网络“护城河”。

作为共产党员，不仅要自己带头“发声”，还要积极带动更多群众行动起来。对此，北仑区委组织部还通过发动红领之家、百灵鸟公益联盟、滨江知行社等党员公益平台及党员个人参与网络公益活动，探索“互联网+党建+公益”“互联网+党建+治理”等一些切实管用的办法，精准帮扶困难群众。

据统计，北仑区通过网络空间，已累计组织开展朋友圈“微心愿”认领、“公益接龙”等活动1200余次，帮助困难群众、走失人员等2000余人。

## 私募投资基金峰会在甬举办

本报讯（见习记者金鹭）前两天，第四届中国（宁波）私募投资基金峰会在鄞州区举办，来自全国各地的800余名基金管理机构负责人、投资者、企业代表与会，就私募基金服务实体经济等议题进行探讨。市委常委、副市长刘长春出席论坛并致辞。本次峰会旨在推动全国私募投资基金与知名私募投资机构的交流学习，促进私募投资基金行业的健康发展，展望未来私募投资基金创新发展的方向。中国证监会私募基金监管部主任陈自强、中国证券投资基金业协会会长洪磊、招商银行首席经济学家

丁安华等，分别从私募基金监管、宏观经济金融政策等方面作主旨演讲。招商证券在论坛上发布了2018年投资策略报告。此外，论坛上还发表了宁波辖区私募基金行业债券投资者权益保护倡议书，要求私募基金机构积极履行信托责任、加强投资者适当性管理、加强投资者风险提示、强化信息披露义务、增强投资者权益保护措施。

自2013年举办首届以来，中国（宁波）私募投资基金峰会已成为助推我市产业经济和资本市场发展的一个重要平台。本届峰会由宁波市政府、中国证券投资基金业协会主办。

## 宁波与深圳共创综合运输服务示范城市

本报讯（记者张燕 通讯员余明霞）昨天下午，2017年宁波—深圳综合运输服务联学互促论坛在我市举行，两地主管部门、研究机构专家和广大企业家齐聚一堂，共同交流综合运输改革发展经验，探讨综合运输创新机制。“十二五”以来，交通运输部在16个城市（群）开展了第一批综合运输服务示范城市建设，宁波和深圳是示范创建城市中仅有的2个计划单列市。会上，宁波和深圳两市交通运输委员会签订合作备忘录，在共享综合运输服务改革发展经验、共建综合运输服务协同机制、共建综

合运输服务标准规则、共创综合运输组织管理新模式、共创综合运输交流新平台和共创综合运输改革发展新举措六方面开展合作。深圳市都市交通规划设计研究院有限公司与宁波市现代物流规划研究院（宁波市交通发展研究中心）签订了建立全面战略合作伙伴关系的协议。深圳市公路货运与物流行业协会与宁波市交通运输协会就华南与华东挂车和智慧托盘共享合作签订了框架协议。宁波中通物流集团有限公司和深国际物流发展有限公司就共建“宁波综合物流港”项目签订了战略合作协议。副市长褚银良参加论坛。

## 宁波民建同心·留香基金成立 首期捐赠30名为社会做过贡献的残障人士

本报讯（记者龚哲明 通讯员刘婵）12月3日是“国际残疾人日”。民建市委与市红十字会共同举行仪式，成立宁波民建同心·留香基金，并首期向30名曾为社会作出过贡献的残障人士捐赠每人8000元公益金，鼓励残障人士发扬自强不息、奋发图强的拼搏精神，在增强自我服务能力的同时，凭借自身努力积极为社会作贡献。市政协副主席、民建市委主委张明华出席捐赠仪式。

今年上半年，民建市委贯彻中共中央扶贫开发工作会议精神，深入开展“不忘合作初心 继续携手前进”主题教育活动，发起了携手献爱心微公益众筹活动，发动广大民建会员人人参与

献爱心、助公益行列中来。微公益众筹活动具体内容为：一时一分心、一日一元情、一周千分爱、一月万分意。即一小时奉献一分，一年共计88元；一天奉献一元，一年共计360元；一周奉献10元，一年共计520元；一月奉献100元，一年共计1200元。每一位会员自愿从4个档次中选择一项奉献爱心，这项微公益众筹活动得到了宁波民建各基层组织和广大会员的积极响应，共募集资金近40万元，民建市委用此善款专门在市红十字会设立“宁波民建同心·留香基金”，并开通常年捐款通道，号召全体会员伸出友爱之手，传递爱心，奉献慈善之心。这一基金款项主要用作资助身残志坚、有所成就的残障人士。

## 今起甬城开启晴冷模式 周三最低气温或跌至冰点

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）上周末，甬城天空略显阴沉，气温有所回升，不过随着冷空气杀到，从今天开始，甬城开启晴冷模式，多云天气唱起主角，但气温将逐日下降。根据中央气象台预报，受冷空气影响，今明两天，华北、东北地区东部、黄淮、江淮、江南东部等地气温将下降4℃至6℃。8日至10日，还将有弱冷空气影响我国东部地区。

昨天，市气象台发布冷空气消息，目前北方有一股冷空气正东移南下，昨天夜里开始影响我市，受其影响，我市气温将逐日下降，过程降温幅度为4℃至6℃，5日至6日我市最低气温降至0℃至2℃，有霜冻，山区降至-4℃至-2℃，有薄冰。气象部门提醒，近期我市昼夜温差大，大家要注意及时增添衣物，谨防感冒。此外，今天我市沿海海面将有8至9级偏北大风，有关海上工作人员需注意防范。

## 鄞州雪菜飘香甬城

前天上午，由鄞州区农合联、鄞州区农林局牵头，鄞州区雪菜协会、淘宝特色中国·宁波馆、鄞州区雪菜博物馆联合举办的第五届雪菜文化节暨鄞州雪菜首届网络文化节揭开帷幕。本届雪菜文化节为期一个月，有收割雪里蕻、腌渍雪菜、亲子体验省级非遗“鄞州咸齑腌制技艺”、雪菜特色美食比拼、雪菜文化智力游戏和网络直播等一系列活动。据统计，当天互联网直播观看人数超过50万人次，开播一小时售出雪菜2万多包。

图为博物馆工作人员向参与者展示雪菜腌制过程。（徐展新 南华 摄）



# 寻找张人亚：家人魂牵梦萦的心愿

## 热血 信仰 足迹 党章守护人的故事

### 编者按

上周五，随着张人亚党章学堂的正式挂牌，张人亚的精神终于有了一个固化的展示空间，全市党员又有了新的阵地学习瞻仰，重温初心。这个学堂的最终落成，来自于多方力量的集合汇聚。这里，有来自家人祖孙三代的苦苦追寻，有来自部门专家的牵挂在心，也有来自普通群众的自发纪念。大家一起携手寻找“初心”的模样，终于将那个在历史长河中默默无闻了数十年的先烈，一步一步还原到了众人的面前。

本报记者 黄合

“那你说的那个人呢？”习近平总书记的这个话题，张氏家族寻访了数十年。北京、上海、浙江、江西、安徽、福建……一个家族的找寻，传延四代，跨越百年，寻访的足迹遍布各地，还原着一个共产党员的初心。

“我们是在党的教育下长大的一代，长辈有这个遗愿，我们也觉得这是我们的责任，再加上北仑当地群众的热烈反响，激励我们持之以恒地将这件事情做下去。”在张人亚党章学堂揭牌的前一天，86岁高龄的张时才特意赶回北仑霞浦。

在张家人的讲述中，自1927年之后，随着革命形势急转直下，张人亚的工作转到地下，从此和家人断了联系。出于保密，祖父张爵谦再也没有提过儿子张人亚的名字，但那张金银业工人的合影一直挂在霞浦老家最显眼的地方。

1935年出生的张时康记得很清楚，上海解放那天，家住法租界的父亲张静茂（张人亚的三弟）一早就在窗口挂上了红旗，迎接子弟兵的到来。“父亲说，二哥是共产党，说不定他马上就能回家。”可是，等来等去，直到全国解放，张家人还是没有得到关于张人亚的任何消息。张时康跟着父亲来到上海图书馆，借阅20世纪20年代天的《申报》，用最笨的方法，一天一天翻看查阅，寻找可能的只言片语。同时，那些登在媒体上的寻人启事，同样也石沉大海。

好在张家人没有放弃。他们执着地寻找这个离家多年的游子，他们在那些保藏下来的《党章》《共产党宣言》等珍贵文献上，刻上了“张静泉（人亚）同志秘藏”等字样，想着万一哪天有人看到，可以循迹找到捐赠者，告知张人亚的下落。

“可以说，祖父将这个自己最引以为傲的儿子，给了共产党，这就是他朴素的革命情怀。”张时才找到当年分家的契约，对于这个长期没有下落的二儿子，张时才祖父认为祭拜祖宗的事情不用管了，他只需要把国家的事情做好。

时光荏苒，斗转星移。随着老一辈的去世，寻找张人亚的责任落在了“时”字辈和“建”字辈两代人身上。21世纪后，7位耄耋老人和他们的十多个孩子，从没间断过对这位先人的寻找。2011年，在互联网得到的信息，一行人在中共一大会址纪念馆、瑞宁市委党史办等机构帮助下，终于在《红色中华》报上找到了悼词，得知了张人亚最后的下落。同年清明时节，张家40多人齐聚北仑老家，到祖父坟前一字一句地宣读悼词。那天，空气是湿润的，有着青草清冽的味道。

家族的愿望完成了，但是寻找张人亚的事情还没有结束。那一年，这群70岁、80岁的老人牵头成立了张人亚事迹调研组，建立了专门的基金，开始从浩瀚的史料中拼凑张人亚的人生轨迹。

翻阅党史报纸、查阅个人传记、翻阅历史文献、走访幸存者、询问相关部门……按照张时康的

话，大家好像是拿出了“不达目的誓不休”的劲头，不知道到底翻阅了多少资料，也不管多少花费，就是满中国地找张人亚留下的印记。张时康说，“大哥身体不好，主要在嘉兴做后方总参谋；二哥住在上海，主要负责在上海图书馆查找资料，和中共一大会址纪念馆工作人员联系；自己住在杭州，负责与省民政和党史部门联系；住在江西的四弟身体最好，主要负责到各地跑腿，为了中央档案馆的档案专程去了3次北京，还亲自去张人亚可能的牺牲地长汀……”

2011年，在张人亚的侄孙张建的策划下，集结了老人们数十年心访线索的《张人亚传》出版成册，而另一名侄孙张建建立了专题贴吧，将相关线索放在网上，扩大影响力。

“我们的寻访是民间的调查，肯定不够专业。所以得知张人亚事迹受到社会广泛关注，我们高兴得不得了。”张时华说，我们作为家属，不要求树碑立传，也不提要求，只希望能够尽快让真实的张人亚的细节浮出水面，让他找到自己的历史地位。

中共上海市党史研究室研究一处处长吴海勇表示，这是一次“史学回归民间”的生动实践，很好地推动党史研究的进一步完善，非常

# “全省模范公安局”是怎样炼成的？

## 鄞州公安服务与打防并重助力平安宁波建设



本报讯（记者王晓峰 鄞州记者站杨磊 通讯员黄军）近日，全省公安系统功模表彰大会召开，5家单位获评“全省模范公安局”。鄞州公安分局成为我市唯一获此殊荣的单位。据悉，近年来鄞州公安分局服务与打防并重，多措并举助力平安宁波建设。今年1至11月，

其辖区案件总警情、侵财类案件警情同比分别下降2.48%和23.28%，群众的安全感、满意度明显提升。

如今，容缺受理、网上预约、电话预约等惠民服务在鄞州公安窗口单位已经遍地开花。鄞州公安全面深化“最多跑一次”改革，今年以来分局已将90%的事项下放到派出所，使派出所从“单一窗口”转变为“综合窗口”，使全区综合窗口从过去的2个变为26个，最大限度缩短了服务群众的距离。为此，鄞州公安“最多跑一次”改革工作相继成为省、市“样板”。

群众看公安，关键看平安。鄞州公安全面推进“云上公安、智能防控”第一战略，打造数据警务，实现现代科技应用与警务流程机制的深度融合；犯罪侦查能力全面提升，命案连续6年全破，侵财类案件持续下降；建立派出所跨辖区查禁黄赌毒工作机制，在近年来的“扫毒害、保平安”“扫黄赌、打团伙”“百城禁毒会战”专项行动中，战绩均居全市前列。

在预防犯罪上，鄞州公安通过公寓楼“安居E卡”智能门禁系统、出租房“二维码”管理新模式、城

市小区人像识别门禁系统，实现对房屋的精细管理。全省首创“3+X”模式的行业微信群报告机制，使重点行业管控效率大幅提升。

此外，鄞州公安还大力推进警调衔接机制发展，处理非警务的矛盾纠纷，预防民转刑案件发生，助力社会和谐。如今，“老潘警调工作室”已成为警调衔接中的名牌。鄞州公安又按照“旗舰店”的顶配，正对其进行全新改造，配套组建“金牌调解员”团队，并将按照“加盟店”的标配，统一升级全区警调衔接机制。



## 法治宣传

今天是第四个“国家宪法日”。鄞州东胜街道戎家社区的剪纸爱好者前日创作完成了一幅以“法治”为主题的剪纸作品，送到法治宣传活动现场进行展示。（丁安 冯婷婷 摄）